



伊利带您感受
为中国加油

草原足球

CAOYUANZUQIU



执行主编:马少林
责任编辑:章奎
版式设计:纪文静 制图:安宁
2017年6月6日 星期二
邮箱 nmgrbcyzq@126.com



教育部提出 校园足球深化改革 五大战略

2017年全国青少年校园足球工作研讨会日前在京举行,教育部副部长田学军表示,今年是校园足球深化改革、形成稳定机制的关键之年。

田学军强调,今年是校园足球深化改革、形成稳定机制的关键之年。要围绕目标任务,坚持问题导向,巩固已有经验,探索新的办法。一是扩大足球人口基数。要继续遴选校园足球改革试验区、试点县(区),签署备忘录,坚持标准,加大政策扶持力度,规范校园足球教学训练竞赛体系和保障体系建设。二是培养选拔高水平人才。要精心组织好今年校园足球各项竞赛工作和校园足球夏(冬)令营活动,选拔高水平运动员组建校园足球国家队,支持他们参加国内外高水平足球赛事。三是把培养培训师队伍作为重中之重。要完善校园足球师资国内培养培训体系,精心组织开展全国青少年校园足球骨干师资国家级专项培训和新增特色学校校长和体育教师培训。四是把足球场地建设作为基础保障。要加大场地设施建设力度,纳入城镇化发展和公共体育设施规划建设,纳入学校标准化建设。五是交流借鉴国际经验。进一步与德国、法国、英国、西班牙、意大利、巴西、阿根廷等国深化青少年足球交流合作,继续聘请高水平外籍足球教师到国内任教。

教育部体卫艺司司长王登峰提出,发展校园足球,一要打牢基础,扩大规模。校园足球工作需要从最基层抓起,要保障让校园足球特色学校每一个孩子学会踢足球,每周要拿出一节课学足球,要开展课余的足球训练,组织班级、年级和校级的校园足球比赛。二要注重内涵,提高质量。重点加强校园足球教学体系建设、教师教练员培训体系建设和竞赛体系建设。三要目标统揽,机制创新。把推进校园足球的机制创新作为整个学校体育教学、训练、竞赛体系全面改革的一个突破口。

当天发布的《全国青少年校园足球发展报告(2015-2017年)》分为顶层设计、省级行动、地方经验、存在问题、发展建议五个专题,集纳了全国31个省份校园足球的创新举措和新鲜经验,同时还涉及多地政策出台过程、遇到难题时的解决对策、对校园足球下一步发展的意见建议等内容。《报告》指出,校园足球逐步走向深入的同时,出现了观念落后、场地缺乏、师资不足、经费短缺、赛事杂乱、人才通道不畅等问题。

全国青少年校园足球展示平台也于当日正式上线。该平台通过建设内容数据库,实现全媒体(图文、音视频等)的用户内容提交功能以及相关辅助性社交功能。所有校园足球改革试验区、试点县(区)和特色学校,均可分享他们在推动校园足球工作过程中的好经验、好做法,展示优秀校长、教练员、学生的风采。

(据新华社)

萌娃十足球快乐

□文/本报记者 章奎 图/本报记者 珠那

5月31日,一场“萌”味十足的足球友谊赛在呼和浩特市青少年活动中心笼式足球场内举行。

对阵双方是呼和浩特市蒙古族幼儿园足球队和呼和浩特市青少年宫幼儿园足球队。在刚刚结束的呼和浩特市首届“娜荷芽杯”幼儿足球趣味赛中,呼和浩特市蒙古族幼儿园的足球小将们拿下了第一名,而呼和浩特市青少年宫幼儿园足球队则是东道主。

防守、突破、传球、抢断,别看小队员们年纪不大,踢起球来可是有板有眼,每招每式都透出“职业风范”。当天,小球员们还迎来了一位特殊的客人——自治区党委书记、人大常委主任李纪恒。李纪恒书记来到足球场,与小球员们互动交流、切磋球技,还勉励他们好好练习,将来成为出色的足球运动员。这让小球员们备受鼓舞。

尽管烈日炎炎,汗水顺着足球小将们的脸不断地流淌,可没有一个人顾上去擦,他们的注意力都在脚下的那颗足球上。呼和浩特市蒙古族幼儿园的莱妮是场上最吸引人的球员,她是队里唯一的小姑娘。跟男队员们同场竞技的她丝毫不落下风,小辫子随着她的跑动甩来甩去,特别可爱。

比赛结束后,东道主队的小球员们先行离场,呼和浩特市蒙古族幼儿园的队员们却没有停下,他们三五成群,又在场外练习起来。莱妮的小脸红扑扑的,被问起为什么要加入足球队,她还没张嘴就笑了,眼睛眯成一条缝,斜着眼睛回答:“喜欢。”这应该是所有踢球的孩子共同的答案吧。

呼和浩特市首届“娜荷芽杯”幼儿足球趣味赛从5月19日开始,来自呼和浩特市8所幼儿园的参赛队伍进行了49场比赛,比赛中总共进球260多颗。比赛之余,还有运球绕桶、火箭发射、啦啦队评选等足球趣味活动,吸引了很多目光。尽管比赛已经结束,可是比赛的影响正像涟漪一样扩散。

在比赛过程中,很多家长到场为自己的孩子加油,萨如拉也是其中一位。她说,其实自己一开始挺担心孩子在比赛中会受伤,可是看到孩子在场上奋力拼搏的样子,看到孩子从足球中获得的快乐,她越来越支持孩子踢球了。

据呼和浩特市体育局体卫艺科科长张蒙介绍,在“娜荷芽杯”幼儿足球趣味赛组织阶段,呼和浩特市有两所私立幼儿园主动要求参加,这说明越来越多的人已经认可了幼儿足球活动。

张蒙说,“娜荷芽杯”幼儿足球趣味赛是自治区校园足球四级联赛的重要补充。自治区在校园足球改革发展中,分类设计了衔接各学段的校园足球“4+1”联赛,这其中的“1”就是幼儿足球。针对学前幼儿的特点,自治区将幼儿足球定位为趣味足球活动,培养孩子们从小对足球的兴趣。

“足球得从娃娃抓起。比赛不是主要目的和方式,我们希望通过趣味活动,让孩子了解足球,培养孩子们对足球的兴趣,也为小学阶段足球发展奠定基础。”张蒙说,这个比赛以后每年都会举行,通过比赛带动幼儿足球的普及和推广。

同样的比赛在全区各盟市都有。“六一”前夕,巴彦淖尔市、赤峰市、呼伦贝尔市、乌兰察布市、锡林郭勒盟、通辽市等盟市都陆续开展了“娜荷芽杯”幼儿足球趣味活动。各地通过开展幼儿足球趣味活动,从幼儿园阶段开始普及足球知识,推动全区足球事业的发展。



恒大8连胜

6月3日下午,2017赛季中超联赛第12轮赛事继续进行,领跑积分榜的广州恒大淘宝客场3:1战胜延边富德,收获联赛8连胜,牢牢占据着积分榜榜首的位置。

11轮战罢延边队落到积分榜垫底位置,本轮对阵恒大的难度很大,但上赛季延边队两战恒大均收获平局。虽说是积分榜的“首尾大战”,但延边队着实给恒大造成了很大的麻烦,除了尹比加兰的任意球得分,球队还有破门的机会,只是主队在后防线出现了太多的失误,让攻击线的努力化为乌有。

比赛第31分钟,阿兰将角球主罚到禁区内,延边防守球员破坏出禁区,徐新禁区外大力抽射建功,恒大打破僵局取得1:0领先。第42分钟延边获得前场任意球,尹比加兰操刀主罚直接射门,皮球穿透人墙洞穿恒大球门,延边将比分追成1:1。上半场结束,双方平手。

下半场,第74分钟于汉超前场逼抢,对手回传球失误,高拉特断球后冷静推射建功,恒大以2:1超出比分。第88分钟,郜林接到高拉特的右路传中,门前甩头攻门得手,恒大3:1领先,并将此比分保持至终场。

自本赛季中超联赛开赛以来,尤其是最近一个月,恒大经历了非常魔鬼的赛程。一开始,恒大发挥有些起伏,输给山东鲁能,艰难战平广州富力,让不少球迷都为恒大捏一把汗。不过当时恒大上下都表示,恒大在开局阶段接连遇到强队,比如国安、上港、鲁能、富力等等,接下来一段时间,恒大面对一些实力一般的球队,届时恒大将会发力。果不其然,整个5月,尽管恒大在中超、亚冠和足协杯三线作战,但是恒大取得的成绩依然很不错,亚冠和足协杯双线晋级,期间在中超也保持全胜,并将连胜场次提高到了8场,其中还包括对阵申花和苏宁的硬仗。眼下,恒大依然排在中超积分榜首位。

在已经进行的12轮联赛中,恒大打入28球,丢掉14球,高拉特、于汉超、郜林、张琳芃、保利尼奥、阿兰、黄博文均有进球入账,攻击点分散、火力分布均匀,只要机会来到,人人都能为球队建功。

仔细分析,球队之所以可以全面开花,还是与前场攻击线不断变化的阵型有关,相比此前固守4231,现如今恒大前场可以驾驭4231、433、451甚至424等多种踢法,多变的攻击套路,也让对手防不胜防。

接下来,恒大全队大部分球员都将迎来一个难得的假期,但冯潇霆、张琳芃、黄博文、郜林、郑智、曾诚和于汉超这7人还将前往国足进行集训,备战与叙利亚队的12强赛,其他人似乎可以好好休息调整一下了。

(据网络综合)



亮丽风景线

LIANGLIFENGJINGXIAN

足球梦

